



Nr. 58821/28.11.2024

Domnului Ionel Nicolae
Adjunct al Avocatului Poporului

Referitor la adresa Avocatului Poporului nr. 31749/11.10.2024

Stimate domn,

Vă aducem la cunoștință măsurile implementate la nivelul unității noastre ca urmare a recomandărilor formulate în raportul curinzând aspectele constatate cu ocazia vizitei reprezentanților Avocatului Poporului la data de 30.08.2024 la Penitenciarul Slobozia:

Nr. crt.	Aspecte constatate de reprezentanții AVP cu ocazia vizitei în penitenciar/Recomandări	Justificare / Măsuri de remediere
1	Recomandarea nr. 1	1. În data de 10.10.2024 au fost efectuate lucrări de înlocuire obiecte sanitare la camerele 14, 15, 18, 2.8, 25. În perioada 28.10.2024 - 14.11.2024 s-au executat lucrări de reparații și zugrăveli la camerele 47, 48, 51, 52, 2.8, 30, 31, 32, 40, 18, 19, 20, 21. În data de 21.11.2024 au fost înlocuite un număr de 8 saitele la camera 40, cameră de tranzit, conform procesului verbal nr. 61723/21.11.2024.
2	Recomandarea nr. 2	Legislația specifică în domeniu , permite scoaterea la concurs doar a posturilor unice, sau a posturilor care devin vacante în cursul anului 2024. Astfel, criteriile menționate anterior sunt îndeplinite doar de către următoarele posturi, respectiv: medic șef (conducere), asistent medical (igienă) și asistent medical (stomatologie), toate fiind posturi unice . Postul vacant de medic primar (medicină generală/medicină de familie) neîncadrându-se în prevederile O.U.G. nr. 115 din 14 decembrie 2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheftuieiilor publice, pentru consolidare fiscală, combaterea evaziunii fiscale, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene.



	<p>Cu toate acestea, posturile unice vacante menționate anterior au fost scoase la concurs în anul 2024, dar nu au fost încadrate, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none">• postul de conducere de medic șef a fost scos la concurs din sursă internă la data de 08.07.2024, prin anunțul de concurs nr. 38793/ANP/08.07.2024, dar nu au existat candidați înscriși;• postul unic de execuție de asistent medical (stomatologie) a fost scos la concurs de 2 (două) ori în cursul anului 2024, fără a fi încadrat. <p>La concursul din sursă externă, demarat prin anunțul de concurs nr. 26984/ANP/01.03.2024, ambii candidați înscriși nu au promovat etapa testării psihologice, iar în cadrul celei de-a doua sesiuni (anunțul de concurs nr. 40423/ANP/29.07.2024), nu au existat candidați înscriși.</p> <ul style="list-style-type: none">• postul unic de execuție de asistent medical (igienă) a fost scos la concurs din sursă externă în data de 29.07.2024, prin Anunțul de concurs nr. 40423/ANP/29.07.2024, dar nu au existat candidați înscriși. <p>Astfel, în vederea asigurării dreptului persoanelor private de libertate la asistență medicală, singurele soluții de moment în contextul legislației actuale pentru exercitarea atribuțiilor funcției de medic de medicină generală la nivelul Penitenciarului Slobozia sunt reprezentate de asigurarea prezenței în unitate a unui medic de medicină generală din cadrul la altei unități penitenciare, desemnat de către Direcția de Supraveghere Medicală din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor sau de încheierea unui contract de prestări servicii cu un medic din afara sistemului penitenciar.</p> <p>Cu privire la celelalte posturi sus-menționate, care pot face obiectul procedurii de scoatere la concurs, menționez că va fi înaintată o solicitare Administrației Naționale a Penitenciarelor, în vederea urgentării scoaterii la concurs a funcțiilor în cauză.</p>
3	Recomandarea nr. 3

Potrivit art. art.48, alin.8 din Legea nr.254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor private de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, administrația penitenciarului a informat directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor în vederea redistribuirii persoanelor private de libertate în alte locuri de deținere, precum și a celor care nu se încadrau în prevederile referitoare la profilarea penitenciarului.



	<p>Astfel, în vederea decongestionării spațiilor de cazare, administrația Penitenciarului Slobozia, a înaintat către Administrația Națională a Penitenciarelor liste cu deținuți clasificați în regim închis, deschis și semideschis, care au primit aviz favorabil de la comisia pentru individualizarea regimului de executare, în vederea transferării acestora la alte unități penitenciare de profil.</p> <p>La nivelul unității se monitorizează atent efectivele de deținuți luându-se măsuri de echilibrare a efectivelor de deținuți, în cadrul secțiilor de deținere și a camerelor de cazare, ținându-se cont de criteriile de separațiune.</p> <p>De asemenea, la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor este constituită o comisie care analizează capacitatea de cazare a unităților subordonate consemnându-se într-un proces verbal măsurile dispuse în vederea reducerii supraaglomerării.</p> <p>Totodată, în vederea maximizării capacității de cazare a persoanelor private de libertate, în luna octombrie, Penitenciarul Slobozia a transmis către ANP nota conceptuală nr. 58238/PSIL/28.10.2024 și tema de proiectare nr. 58239/PSIL/28.10.2024 "Intervenție Pavilioane de deținere Penitenciarul Slobozia", în vederea avizării. Prin acest demers se urmărește suplimentarea locurilor de cazare, amenajarea și dotarea acestora astfel încât să se permită aplicarea legală a regimurilor de executare a pedepselor private de libertate, cu respectarea dispozițiilor ordinului ministrului Justiției OMJ 2772/C/2017 prin care se aprobă normele minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate.</p>
4	<p>Recomandarea nr. 4</p> <p>Cu privire la măsurile luate pentru combaterea insectelor și rozătoarelor din spațiul detențional arătăm că în unitatea noastră sunt efectuate dezinsecții și deratizări generale și de necesitate care au cuprins toate spațiile de detenție și a locurilor unde muncesc deținuții.</p> <p>Totodată, pe plan intern există și o persoană desemnată din cadrul gospodariilor care asigură, la cererea deținuților, pe lângă serviciile firmei autorizate, dezinsecție de necesitate sau de prevenție, așa cum reiese din procesele verbale, care se efectuează cu ajutorul aparatului cu vapori de apă la temperatură și presiune ridicată Polti Vaporetto, cât și cu ajutorul substanțelor Gel împotriva gândacilor și insecticid K-othrine disponibile în stocul unității.</p>



		Atașăm în fotocopie următoarele documente justificative: o Procese verbale recepție servicii dezinsecție din perioada septembrie - noiembrie 2024; o Procese verbale recepție servicii deratizare din perioada septembrie - noiembrie 2024.
5	Recomandările nr. 5,6	În perioada 23-26.09.2024 a avut loc o instruire pe linie medicală din partea ISU "Barbu Catargiu" Ialomița care a vizat tot personalul Penitenciarei Slobozia. Activitatea a fost programată în intervalul orar 08.00-10.00 și a avut drept scop instruirea personalului pentru acordarea primului ajutor și folosirea aparatului defibrilator.
6	Recomandarea nr. 7	Evaluarea psihică a deținuților este realizată de către medicul psihiatru, în situațiile în care se consideră necesar. Evaluarea psihologică periodică a persoanelor private de libertate se realizează cel puțin o dată la 12 luni, conform legislației în domeniu. Cu privire la creșterea motivației intrinseci pentru participarea la programe de grup, avantajele participării la astfel de demersuri sunt prezentate în oferta de programe și activități particularizată la nivelul unității, pe parcursul primei sesiuni planificate în cadrul programului, dar și pe parcursul derulării demersului structurat.
7	...este necesară o creștere a diversității instrumentelor de evaluare (la data vizitei exista un singur instrument avizat de Colegiul Psihologilor) și consiliere individualizată. Recomandarea nr. 8	Conform Deciziei DG al ANP 500217/2017 privind aprobarea Normelor naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor private de libertate, evaluarea psihologică se face pe baza instrumentului standard de evaluare a activității deținuților și, după caz, prin aplicarea unor baterii de teste specifice puse la dispoziție de direcția de specialitate din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor. Instrumentele de evaluare psihologică utilizate de către psihologi sunt stabilite prin Decizia nr. 452/17.05.2023 pentru aprobarea Instrucțiunii privind administrarea instrumentelor psihologice în cadrul intervențiilor specifice acordate persoanelor private de libertate (evaluare, consiliere, psihoterapie) și modalitatea de consemnare a rezultatelor acestora, precum și prin Decizia nr. 393/24.03.2020 pentru aprobarea Îndrumarului de intervenție pentru realizarea evaluărilor psihologice. Totodată, psihologul aplică baterii standardizate de teste psihologice în cazul persoanelor private de libertate ori de câte ori această modalitate de evaluare este impusă de situație; psihologul poate folosi orice instrument



		<p>pentru care are licență de utilizare și pe care îl consideră eficient în munca sa și, în funcție de rezultatele obținute la evaluare, stabilește și propune tipul de asistare care răspunde nevoilor identificate, în cazul fiecărei persoane private de libertate.</p> <p>Astfel, consilierea psihologică este individualizată în funcție de problematica identificată, deținutii beneficiind, în funcție de recomandările din planul individualizat, atât de consiliere individuală, cât și de consiliere de grup.</p>
8	<p>Spațiile destinate activităților psihosociale și educative erau în număr de două.....spațiul nu era ergonomic și nu transmitea liniște și siguranță, ci dimpotrivă, era rigid , fără accesorii, fiind mult prea neutru. Recomandarea nr. 9</p>	<p>Activitățile educative și de asistență psihosocială se desfășoară în următoarele spații: 4 sali de clasa, 1 sala de sport, 1 teren de sport asfaltat, 1 sala de festivități cu grup sanitar, 1 capela, 1 spațiu destinat desfășurării activităților specifice pentru studioul Tv cu circuit închis cu grup sanitar, 1 birou evaluare/consiliere, 1 birou psiholog cu grup sanitar, 1 birou comun asistent social-psiholog cu grup sanitar, 1 birou comun educator – șef secție cu grup sanitar, 1 birou comun preot –șef de secție cu grup sanitar, 1 birou educație, 1 bibliotecă.</p> <p>Considerăm că aprecierile privind amenajarea <i>spațiului</i> sunt subiective și nu conțin elemente care să direcționeze spre un anumit tip de dotare; în plus, amenajarea spațiilor destinate desfășurării activităților trebuie să aibă în vedere respectarea condițiilor care să asigure siguranța personalului și a deținuților.</p>
9	<p>Biblioteca ar trebui să fie mai ofertantă din punct de vedere al diversității Recomandarea nr. 10</p>	<p>Biblioteca penitenciarului deține un număr de 729 cărți tipărite – titluri, iar cu sprijinul Bibliotecii Județene Ștefan Bănulescu, anual, se realizează schimbul de cărți cu această instituție, în acest fel asigurându-se diversitatea genurilor literare, ținând cont de preferințele deținuților.</p> <p>În ce privește amenajarea bibliotecii, a fost identificată nevoia asigurării unui mobilier adecvat, fapt pentru care au fost contactate instituții din comunitatea locală/ONG-uri în vederea obținerii de mobilier nou, specific, prin sponsorizare.</p> <p>La momentul de față, nu există resurse materiale și financiare pentru integrarea sistemului audio-book pentru persoanele neșcolarizate, însă acestea sunt înscrise la cursuri de școlarizare, programe de alfabetizare și activități ocupaționale.</p>
10	<p>Recomandarea nr.11</p>	<p>În cadrul sectorului, specialiștii desfășoară activități de mediere socială, conform nevoilor identificate; de asemenea, asistentul social derulează</p>



		demersuri structurate cu caracter specific în vederea îmbunătățirii relațiilor deținuților cu mediul de suport. Totodată, în cadrul sectorului Vizite, se acordă vizite într-un spațiu anume destinat deținuților cu copii minori; spațiul Tata și copilul este dotat cu jucării, cărți, aparat TV, mobilier adaptat copiilor de vârstă mică.
11	Recomandarea nr. 12	Activitățile și programele sportive se desfășoară cu respectarea OMJ 1322/2017 și în conformitate cu standardele prevăzute pentru monitorul sportiv în Decizia nr. 500201/2017 privind aprobarea Normelor naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor private de libertate. Apreciem că participarea la competiții le permite deținuților să-și valorifice interesul pentru anumite domenii, să facă față unei competiții, să învețe valoarea efortului și disciplinei, îi învață să facă față eșecului, să gestioneze, într-un mediu controlat, stările emoționale care apar în astfel de momente.
12	Recomandarea nr. 13	Deținuții implicați în conflicte și care manifestă comportament agresive, beneficiază de demersuri de educație, asistență psihologică și socială specifice și sunt monitorizați din perspectivă multidisciplinară. Aceștia beneficiază de consiliere de specialitate, asistență medicală, monitorizarea de către sectorul siguranța deținerii și regim penitenciar în vederea prevenirii evenimentelor negative.
13	Recomandarea nr. 14	- aplicarea sancțiunilor disciplinare persoanelor private de libertate se realizează cu respectarea prevederilor art.101 din Legea 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor private de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal și ale art. 215 - 220 din H.G. 157/2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013; (1) Sancțiunile care pot fi aplicate în cazul săvârșirii abaterilor disciplinare sunt: a) avertismentul; b) suspendarea dreptului de a participa la activități culturale, artistice și sportive, pe o perioadă de cel mult o lună; c) suspendarea dreptului de a presta o muncă, pe o perioadă de cel mult o lună;



<p>d) suspendarea dreptului de a primi și de a cumpăra bunuri, cu excepția celor necesare pentru igiena individuală sau exercitarea drepturilor la apărare, petiționare, corespondență și asistență medicală, pe o perioadă de cel mult două luni;</p> <p>e) suspendarea dreptului de a primi vizite, pe o perioadă de cel mult 3 luni;</p> <p>f) izolarea pentru maximum 10 zile.</p> <p>(2) Aplicarea sancțiunilor disciplinare persoanelor condamnate nu poate îngreuna dreptul la apărare, dreptul de petiționare, dreptul la vot, dreptul la corespondență, dreptul la asistență medicală, dreptul la hrană, ținută, cazarmament și condiții minime de cazare, dreptul la plimbarea zilnică și dreptul la odihnă.</p> <p>(3) Sancțiunile prevăzute la alin. (1) lit. d) - f) nu se aplică femeilor însărcinate sau celor care au în îngrijire copii în vârstă de până la un an.</p> <p>(4) Medicul aduce la cunoștință și face recomandări președintelui comisiei de disciplină în situația existenței oricărui motiv medical de împiedicare a aplicării și executării sancțiunii prevăzute la alin. (1) lit. f). Personalul medical al penitenciarului vizitează, ori de câte ori este necesar, persoanele condamnate care execută această sancțiune disciplinară.</p> <p>(5) Sancțiunile cu caracter colectiv și sancțiunile corporale sunt interzise. Pentru fiecare abatere disciplinară poate fi aplicată numai una dintre sancțiunile disciplinare prevăzute la alin. (1).</p> <p>(6) Mijloacele de imobilizare din dotare, precum și orice mijloc degradant sau umilitor nu pot fi folosite ca sancțiuni disciplinare.</p> <p>ART. 215</p> <p>Reglementarea abaterilor disciplinare</p> <p>(1) Pentru săvârșirea abaterilor disciplinare prevăzute la art. 100 din Lege se aplică sancțiunile disciplinare prevăzute la art. 101 alin. (1) din Lege.</p> <p>(2) Constatarea săvârșirii abaterii disciplinare se consemnează într-un raport de incident.</p> <p>(2[^]1) Pentru nerespectarea dispozițiilor art. 82 lit. Ț) din Lege, persoana desemnată cu cercetarea disciplinară obține și depune la dosarul de cercetare disciplinară un înscris eliberat de către personalul</p>	
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--



medical al penitenciarului, din care să rezulte dacă deținutul suferă ori nu suferă de afecțiuni psihice de natura celor prevăzute la art. 220 alin. (4).

(3) În baza unui raport de incident se poate aplica o singură sancțiune disciplinară.

(4) În situația în care prin raportul de incident se constată abateri disciplinare comise prin mai multe acțiuni sau inacțiuni, se aplică sancțiunea disciplinară pentru abaterea cea mai gravă.

ART. 216

Sancțiunea în cazul comiterii de abateri disciplinare ușoare

(1) Pentru comiterea abaterilor prevăzute la art. 100 alin. (3) din Lege se poate aplica una dintre următoarele sancțiuni disciplinare:

- a) avertismentul;
- b) suspendarea dreptului de a participa la activități culturale, artistice și sportive, pe o perioadă de cel mult o lună;
- c) suspendarea dreptului de a presta o muncă, pe o perioadă de cel mult o lună.

(2) În cazul comiterii, în mod repetat, de abateri disciplinare ușoare, sancțiunile disciplinare ce pot fi aplicate sunt cele prevăzute la art. 217.

ART. 217

Sancțiunea în cazul comiterii de abateri disciplinare grave

(1) Pentru comiterea abaterilor prevăzute la art. 100 alin. (2) din Lege, precum și în cazul prevăzut la art. 99 alin. (3) se poate aplica una dintre următoarele sancțiuni disciplinare:

- a) suspendarea dreptului de a participa la activități culturale, artistice și sportive pe o perioadă de cel mult o lună;
- b) suspendarea dreptului de a presta o muncă pe o perioadă de cel mult o lună;
- c) suspendarea dreptului de a primi și de a cumpăra bunuri, cu excepția celor necesare pentru igiena individuală sau exercitarea drepturilor la apărare pețiționare, corespondență și asistență medicală pe o perioadă de cel mult o lună;
- d) suspendarea dreptului de a primi vizite pe o perioadă de cel mult două luni.

(2) În cazul comiterii, în mod repetat, de abateri disciplinare grave, sancțiunile disciplinare ce pot fi aplicate sunt cele prevăzute la art. 218.



ART. 218

Sanctiunea în cazul comiterii de abateri disciplinare foarte grave
Pentru comiterea abaterilor prevăzute la art. 100 alin. (1) din Lege, precum și în cazurile prevăzute la art. 22 alin. (4), art. 23 alin. (2), art. 33 alin. (6), art. 87 alin. (7) și art. 108 alin. (8) se poate aplica una dintre următoarele sancțiuni disciplinare:

- a) suspendarea dreptului de a primi și de a cumpăra bunuri, cu excepția celor necesare pentru igiena individuală sau exercitarea drepturilor la apărare, petiționare, corespondență și asistență medicală, pe o perioadă de cel mult două luni;
- b) suspendarea dreptului de a primi vizite pe o perioadă de cel mult 3 luni;
- c) izolarea pentru maximum 10 zile.

ART. 219

Obiectivele procedurii disciplinare

(1) În penitenciare, ordinea și disciplina sunt stabilite și menținute riguros, în scopul asigurării securității colective și individuale, precum și a unei vieți în comun bine organizate.

(2) Nu se poate adăuga vreo altă constrângere asupra niciunui deținut, decât acelea care decurg din prevederile legale.

ART. 220

Interdicții referitoare la procedura disciplinară

(1) Niciun deținut nu poate fi sancționat disciplinar decât în conformitate cu dispozițiile Legii și ale prezentului regulament și niciodată de două ori pentru aceeași faptă.

(2) Deținuții pot fi sancționați disciplinar numai după verificarea completă a împrejurărilor în care s-au comis faptele care fac obiectul procedurii disciplinare. Audierea deținutului este obligatorie.

(3) Nu se poate îngriji dreptul unui deținut la apărare sau al folosirii căilor de atac împotriva sancțiunii disciplinare aplicate.

(4) Persoanele private de libertate diagnosticate cu afecțiuni psihice de natură a determina comportamente autoagresive nu pot fi sancționate pentru nerespectarea interdicției prevăzute la art. 82 lit. f) din Lege.

- în cadrul comisiei de disciplină se analizează fiecare abatere disciplinară și se individualizează aplicarea unei sancțiuni disciplinare în



funcție de gravitate și cu persoana deținutului avându-se în vedere prevederile art. 224 din H.G. 1577/2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013:

ART. 224

Individualizarea sancțiunii disciplinare

(1) Stabilirea sancțiunii disciplinare, în conformitate cu art. 216 - 218, se face în raport cu gravitatea abaterii disciplinare comise și cu persoana deținutului, care se evaluează după următoarele criterii:

- a) împrejurările și modul de comitere a abaterii disciplinare, precum și mijloacele folosite;
- b) gradul de afectare a conviețuirii normale din penitenciar ori a siguranței acestuia;
- c) natura și gravitatea rezultatului produs ori a altor consecințe ale abaterii disciplinare;
- d) motivul săvârșirii abaterii disciplinare și scopul urmărit;
- e) natura și frecvența abaterilor disciplinare comise anterior;
- f) atitudinea deținutului după săvârșirea abaterii și în timpul procedurii disciplinare;
- g) manifestarea unei evidente agresivități sau violențe care afectează în mod grav conviețuirea normală din penitenciar, precum și siguranța acestuia;
- h) nivelul de educație, vârsta și starea de sănătate.

(2) În cuprinsul hotărârii comisiei de disciplină se fac mențiuni cu privire la criteriile prevăzute la alin. (1), dispozițiile art. 103 alin. (7) din Lege aplicându-se în mod corespunzător.

(3) În cazul în care se constată că se impune schimbarea regimului de executare ori evaluarea și stabilirea riscului pentru siguranța penitenciarului, la rămânerea definitivă a hotărârii de sancționare, secretarul comisiei de disciplină sesizează comisia prevăzută de art. 32 din Lege.

- la stabilirea sancțiunilor disciplinare aplicate de către comisia de disciplină cu suspendarea dreptului de a primi vizite, pe o perioadă de cel mult 3 luni a fost avută în vedere ca aceasta să fie pentru o perioadă limitată de timp și nu pentru perioada maximă;



		<p>în cadrul comisiei de disciplină, din perioada următoare, se va avea în vedere aplicarea recomandării formulate de către instituția Avocatului Poporului.</p>
14	<p>Au fost solicitări din partea persoanelor private de libertate de a se prelungi orarul de vizionare TV după orele de anunțare a stingerii cu încă o oră.</p>	<p>Programul de folosire a aparatului radio-TV și cel de funcționare a studioului radio-TV cu circuit închis sunt aprobate de către directorul penitenciarului, aceste documente fiind întocmite astfel încât să fie respectat dreptul la odihnă al deținuților, respectiv să li se asigure minimum 7 ore de somn pe zi. Programul de folosire a aparatului radio – TV poate fi prelungit în situații excepționale, cu acordul directorului penitenciarului (ex. meci de fotbal, competiții sportive)</p>
15	<p>Nu există o situație a persoanelor care au dezvoltat stări de anxietate, stres acut, odată cu încarcerarea</p>	<p>Persoanele private de libertate aflate în perioada de carantină și observare participă la activități de cunoaștere și evaluare inițială a nevoilor, riscurilor și resurselor individuale din perspectivă educativă, psihologică și socială, în vederea formulării recomandărilor de specialitate; pentru persoanele condamnate, acestea sunt consemnate în planul individualizat și fundamentează propunerile pentru intervenția specializată și stabilirea regimului de executare a pedepsei private de libertate. Rezultatele acestor demersuri sunt consemnate în aplicația informatică IMSWEB, astfel că o situație a persoanelor ce necesită intervenție pentru gestionarea stărilor de anxietate/stres acut poate fi generată din aplicația informatică.</p>
16	<p>S-a reținut lipsa activităților în penitenciar pentru persoanele private de libertate aflate în tranzit/transferuri</p>	<p>Persoanele private de libertate aflate în tranzit sunt custodiate de unitatea noastră pentru un timp foarte scurt, (uneori mai puțin de 12 ore), care nu permite desfășurarea cu acestea a unor intervenții structurate specializate. Deținuții aflați în tranzit beneficiază de consiliere specifică în situații de criză/consiliere suportivă, convorbiri individuale și pot desfășura activități de plimbare, activități sportive în aer liber în regim individual, la curțile de plimbare. Totodată, deținuții cărora li s-a schimbat regimul de executare a pedepsei participă în continuare la demersurile pentru care au fost selecționate anterior schimbării regimului de executare, întrucât este permisă, conform legislației, participarea la activități a persoanelor private de libertate repartizate în regimuri de executare diferite, cu respectarea anumitor condiții: au o conduită corespunzătoare și au fost luate măsurile de siguranță specifice regimului de executare superior ca</p>



		grad de severitate, necesare menținerii ordinii și disciplinei pe perioada desfășurării activităților.
17	(cu referire la psiholog) ...atribuțiile generale au aceeași pondere cu cele specifice, iar atribuțiile specifice vizează în marea lor majoritate personalul, nu persoanele private de libertate	Psihologii angajați ai unității penitenciare se ocupă exclusiv de problematica persoanelor private de libertate; postul de psiholog de personal nu este prevăzut, conform organigramei, în cadrul biroului asistență psihosocială.
18	Programele individualizate de evaluare și consiliere ar avea efecte mai sustenabile.	Intervenția este individualizată în funcție de nevoile identificate și poate consta în demersuri de asistență psihologică individuală sau de grup.
19	Persoanele intervievate au susținut că activitățile recreative erau insuficiente și au un timp mult prea restrâns.	La nivelul unității, fiecare specialist respectă standardele privind frecvența derulării demersurilor, stabilită prin OMU 1322/2017. Cu toate acestea, dorim să precizăm faptul că procentul de încadrare cu personal la nivelul sectorului reintegrare socială este de 57,89%.

Cu stimă,

Pentru Subcomisar de poliție penitenciară Porcescu Mihai,

Directorul Penitenciarului Slobozia,

semnează comisar șef de poliție penitenciară Dinu Ionela

Director adjuncț reintegrare socială

